广东省住房和城乡建设厅:

坚守"根"与"魂" 以党建引领住建行业高质量发展

锻造践行"两个维护"重要方阵 全面提升基层组织党建质量



2021年2月18日,广东省住房和城乡建设厅组织全体党员干部赴毛泽东同志主 办农民运动讲习所旧址参观学习。

2021年春节后上班第一天,广东省 住房和城乡建设厅全体党员干部赴毛泽 东同志主办农民运动讲习所旧址参观学 习,开启党史学习教育第一课,提振新年 度工作开局起步的精气神。

打铁还需自身硬,广东省住房和城乡 建设厅以创建模范机关为抓手,聚焦"服 务中心、建设队伍、打牢基础"核心任务,扎 实推进机关党的政治、思想、组织、作风、纪 律建设,强化党建引领,提升党建质量。

坚持把党的政治建设摆在首位,把带 头做到"两个维护"作为首要任务。着力强 化政治机关意识,引导党员干部深刻认识 住房城乡建设工作的政治属性,开展"强 化政治机关意识、当好重要方阵"系列党 课教育,带动各党支部和党员干部不断强 化政治意识,更好为全局工作服务。

坚决落实"两个维护"十项制度机

制,对重点工作建立任务清单,实行动态 管控,确保件件抓落实、有回音。完善住 房制度,保持房地产市场平稳健康发展, 实施城市更新行动和乡村建设行动,强 化科技战略支撑,推动建筑业转型升级 等重点工作,把讲政治的要求贯彻到具 体实践中。

强调提升党员干部政治能力,严格落 实"三会一课"、组织生活会、主题党日等 组织生活,组织党员干部到对口援建、脱 贫攻坚、抗击疫情等一线经受锻炼,在住 房保障、城市生活污水及垃圾处理设施建 设、农房管控和乡村风貌提升等实践中, 提高政治敏锐性和政治鉴别力。

另外,全厅坚持思想理论武装,突出 组织力提升,推动厅基层党组织全面进 步、全面过硬。狠抓作风纪律建设,推动全 面从严治党和党风廉政建设向纵深发展, 营造风清气正良好氛围。

为全面提升基层组织党建质量,广东 省住房和城乡建设厅严格执行三年行动 计划。制定印发厅直属机关党建工作要 点, 部署 23 项具体任务。开展机关党建 "灯下黑""两张皮"问题治理,严肃整顿支 部记录人员不固定、学习被动落实等问 题,组织厅直属机关党支部书记及党务干 部能力培训班,实施"一支部一品牌"计 划,提高支部工作成效。厅党组成员带头 到生活垃圾分类管理事务中心、住房公积 金中心等7个党建基层联系点开展联系 基层、服务群众和指导党建工作,用心用 情用力为基层解难帮困。

同时,深入推进模范机关创建。广东 省住房和城乡建设厅印发《2020年省住房 城乡建设厅模范机关创建活动工作清单》, 明确 16 项具体创建工作。持续推进"查弱 项、补短板、强质量、走前列"活动,提高机 关干部综合素养。落实政务服务"好差评" 工作机制,细化办事流程,规范服务标准, 有效提高机关转作风抓落实能力。

坚持学以致用、学用结合。广东省住 房和城乡建设厅结合模范机关创建开展 "战疫情走在前、促发展作表率""学王烁、 战疫情、强自信、作表率"等主题党建活 动,鼓励党员干部特别是年轻干部积极投 入到急难险重的工作中经受考验,培育斗 争精神,增强斗争本领,切实增强各方面 能力水平;在党史学习教育中,紧扣住建 工作特点,开展"从新中国住建史感悟我 党的性质宗旨""从广东历史建筑的红色 印记中感悟我党艰辛发展历程"等专题研 讨;结合住建主责主业为群众办实事、解 难题,推进厅直属机关党组织扎实开展 20 项"我为群众办实事"实践活动。

开展行业"两新"党建试点 让党旗高高飘扬在住建一线

改革开放以来,我国"两新"组织蓬勃 发展,已经成为社会组织结构的重要组成 部分,成为我国经济和社会发展的重要力

广东建设工地、物业小区数量庞大, 广东省住房和城乡建设厅积极推动"两 新"党建,在工地和社区注重发挥基层党 组织战斗堡垒作用,更好地保障建设施工 安全、推进基层治理,党旗在一线始终高

从 2019 年开始, 广东省住房和城乡 建设厅全面了解住建领域超3万"两新" 组织党建情况,并精心选取非公龙头企业 9个建筑工地、10个社区物业开展"支部 建在工地上""支部建在社区上"试点。试 点单位紧紧围绕"五个一",即成立一个党 支部、制订一份党支部责任清单、建设一 个党群活动阵地、形成一份党员发挥作用 工作指引、建立一套党支部工作制度,加 强组织领导,狠抓工作落实,思路清、任务 明、抓手实。同时促进相互融合,充分发挥 基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模



2020年11月23日,全省住房城乡建设行业"两新"党建工作推进会暨建筑工 地、社区物业党建工作试点现场会在深圳召开。

范作用,推动"党建+安全质量""党建+小 区治理"落细落小落具体,实现党建与业 务深度融合促进。

2020年11月23日,广东省住房和 城乡建设厅在深圳召开全省住房城乡建 设行业"两新"党建工作推进会暨建筑工

地、社区物业党建工作试点现场会,现场 观摩了深圳市南山区海滨社区蓝漪花园 小区居民党支部"党建+小区治理"新方 法和深圳清华大学研究院新大楼建设项 目临时党支部"五个一"党建工作开展情 (下转 03 版)

住房城乡建设事业 关乎经济发展与民生福 祉。2021年中国共产党 即将迎来百年华诞, "'十四五'规划开局之 年,我们要坚决担当历 史重任,坚持党建引领,

突出政治统领,努力实 现新的更大发展。"广东 省住房和城乡建设厅相 关负责人强调, "坚持 和加强党的全面领导和 党的建设,是做好新时

代住房城乡建设事业的 '根'和'魂'"。

尤其是党的十八大

以来, 广东省住房和城 乡建设厅紧紧围绕中心 抓党建、强根基, 抓好 党建促业务、提效能, 将党建与完善住房制度、 保持房地产市场平稳健 康发展、实施城市更新 行动和乡村建设行动、 推动建筑业转型升级等 重点工作深度融合,为 广东高质量发展作出贡